

砥砺奋进七周年，思想再解放·创新再出发

# 绿色、智慧、人文、宜居 南京江北新区未来可期



南京江北新区供图

## 七年成就

### 综合实力跃居国家级新区第六位

七年，勇立潮头，奔竟不息！

今年6月27日，是南京江北新区获批国家级新区七周年的日子。七年来，新区踔厉奋发，砥砺前行，综合实力跃居国家级新区第6位；累计建成40余所学校；新增城镇就业人口超14万人，吸纳大学生就业超13万人……

6月25日，扬子江畔，南京江北新区召开的“思想再解放·创新再出发”——高质量建设江北新主城推进大会上，传出一大波好消息，令人振奋。南京市委常委、江北新区党工委副书记邢正军，江北新区管委会主任、党工委副书记吴勇强出席大会。在建设江北新主城高质量发展之路上，江北新区立足“思想再解放·创新再出发”，奋力奔向“最近的未来”。

通讯员 徐迪慧 周琴  
现代快报+记者 刘伟娟

技术；4个重大平台分别是基因与细胞实验室、国家级EDA技术创新中心、“鲲鹏+昇腾”人工智能计算中心、光电技术创新中心；3项创新支撑分别为下一代互联网国家工程中心、绿色金融创新、科学仪器开放共享。

## 新区速度

### 即知即办，“企业诉求直通车”平台上线

会上，南京江北新区“企业诉求直通车”平台正式上线。企业可以在江北新区企业服务平台和“南京江北新区”“科创江北”“数字江北”等微信公众平台入口提交诉求。

江北新区“企业诉求直通车”平台建立了标准化接诉流程，构建受理、派单、督促、反馈、评价、考核的企业诉求闭环处理机制，让企业问题直达相应职能部门。有了这一平台，企业诉求不仅传达快，解决也十分迅速。对于企业诉求，该平台将按照诉求类别、诉求内容和受理范围等明确办结时限。相关职能部门点对点服务，即知即办。企业提交诉求后，30分钟内诉求单就派发至相关部门，最慢不超过10个工作日就能解决企业难题。

## 现场建言

### 创新再出发，大咖为新区发展支招

作为大会的重要环节之一，三位嘉宾为江北新区发展建言献策。

中国科学院院士、南智光电首席科学家祝世宁表示，江北新区7年来坚持创新驱动发展，在各方面都取得了显著成就。在技术创新方面，他建议新区各界要加快光电子产业规模部署，为未来科技发展打牢坚强基石；在人才汇聚方面，他认为完备的生态发展平台可以快速集聚高端专业人才，因此新区要加速布局产业平台，尤其是建设具备产业应用特色的公共技术平台，从而加速产业集群和人才集聚。

南京工业大学校长乔旭认为，创新是引领发展的第一动力，江北新区发挥自身独特优势，始终保持领跑姿态，创造了多项“第一”。未来，江北新区还要加强与高校联动，以产学研结合共同建设布局新兴产业形态，以资源互通探索省市区校地深度融合发展典范。

围绕全生命周期大健康产业发展，南京大学现代生物研究院院长、生命与健康协同创新中心主任林安

宁表示，新区要引进更多高端科研人才和尖端技术，持续开展创新型药物研发；要建设国家级现代生物医学研究平台，助力新区成为引领性创新型国家级新区；要加强生物医药企业与高校的合作交流，提升区域产业实力和竞争力；要更有效地吸引高校生物医药专业优秀毕业生，为新区生物医药产业输送新鲜血液。

## 未来可期

### 力争2025年综合实力迈入国家级新区第一方阵

风起扬帆，未来可期！邢正军表示，新区将坚决落实中央和省市工作部署，按照“三区一平台”定位，以“现代化建设先行示范区”为统领，进一步提升高质量发展质效，努力走出一条创新驱动、开放合作、绿色发展的现代化新路径，加速成为全省社会主义现代化建设的标杆和窗口。力争到2025年，主要经济指标跃居全市第一，综合实力迈入国家级新区第一方阵，将江北新区建设成为绿色、智慧、人文、宜居的江北新主城。

邢正军强调，围绕思想再解放、创新再出发，江北新区将努力实现“五个方面”跃升：

一是聚焦生态打造，构建科创平台、培育科创森林，全力实现“科技创新突破”，打造创新型领军企业、独角兽企业、瞪羚企业、高企等“雁阵”梯队；

二是聚焦动能转换，重构产业结构、重塑产业优势，全力实现“地标产业崛起”，推动新材料、智能制造、汽车及轨道交通三大优势产业加快“智改数转”、提质增效，同时推动集成电路、生命健康、高端现代服务业三大新兴产业跨越发展；

三是聚焦城市品质，围绕功能强、形象美、生态优，全力实现“城市建设蝶变”，把南京北站建设作为城建“头号工程”，统筹过江通道、轨道交通、快速路改造等进度，加快北沿江高铁、宁滁城际建设；

四是聚焦开放合作，发挥“双区”优势、融入都市圈发展，全力实现“开放能级跃升”，打造开放程度更高的南京自贸片区，抓好金融、生

物医药全产业链开放创新试点，争取更多首创试点；持续深化联动创新发展区建设，加快形成“试在江北、用在南京、服务全省、贡献全国”格局；

五是聚焦人民关切，更高标准推动社会事业高质量发展，全力实现“民生事业提质”，按照“办人民满意的教育”目标，聚力实现教育质量的大提升；提档升级基层卫生服务中心，确保每个街道至少有一家高水平社区卫生服务中心，打造集精准医疗、医养融合、康养结合的多层次健康医养体系。